


# Erdogan: USA jsou spoluviníkem na izraelských válečných zločinech

 infokurýr.cz/n/2024/07/13/erdogan-usa-jsou-spoluvinikem-na-izraelskych-valecných-zlocinech

kurýr

13. července 2024

## Turecký prezident Recep Erdogan prohlásil, že Bílý dům přehlíží záměrné útoky Izraele na civilní infrastrukturu

Americký prezident Joe Biden a jeho administrativa jsou spoluviníky na izraelských válečných zločinech v Gaze, argumentoval turecký prezident Recep Tayyip Erdogan a požadoval sankce proti západnímu Jeruzalému.

V rozhovoru pro Newsweek ve čtvrtek během výročního summitu NATO ve Washingtonu turecký vůdce řekl, že izraelské „úmyslné“ útoky na civilní infrastrukturu v Gaze představují válečné zločiny, což Izrael důrazně popírá.

*„Brutální vraždění nevinných lidí v nemocnicích, kam chodí na ošetření, v ambulancích, na tržištích, v centrech, kde se distribuuje humanitární pomoc, a v oblastech definovaných jako bezpečné, je nejvážnějším porušením lidských práv,“* prohlásil Erdogan.

Podle tureckého prezidenta však Bidenova administrativa *„přehlíží tato porušení a poskytuje Izraeli největší podporu“*.

*„Dělají tak na úkor spoluúčasti na těchto porušeních,“* dodal Erdogan.

Člen NATO Turecko opakovaně odsoudilo izraelský útok na Gazu a kritizoval západní vlády za jejich pokračující podporu Izraele. Ankara zastavila obchod se západním Jeruzalémem brzy poté, co konflikt loni v říjnu začal. V rozhovoru pro Newsweek Erdogan také zopakoval svou výzvu k sankcionování Izraele.

*„Kdo v tomto okamžiku uvalí jaké sankce proti Izraeli za porušení mezinárodního práva? To je skutečná otázka a nikdo na ni neodpovídá,“ řekl.*

Počet obětí osmiměsíční ofenzívy Izraele v Gaze podle ministerstva zdravotnictví enklávy přesáhl 38 000 lidí.

Erdogan také znovu potvrdil svůj postoj k rusko-ukrajinskému konfliktu s tím, že západní lídři zaujali potenciálně nebezpečné přístupy k oběma konfliktům, které by mohly přerůst ve větší konfrontace.

*„Postoj některých našich západních spojenců k Rusku jen přizivil oheň,“ argumentoval. „To mělo za následek více škody než užitku pro Ukrajinu.“*

Podle tureckého vůdce by řešením ukrajinského konfliktu měl být *„trvalý mír dosažený dialogem“*.

**INFOKURÝR**